

TRIBUNA LIBRE

La interpretación de la Ley Suprema

Los acontecimientos históricos con sus orígenes y complicaciones nunca pueden apreciarse en su importancia y alcance cuando ocurren. Hay que esperar hasta que las primeras impresiones apasionadas hayan pasado y entonces juzgar los motivos en su profundidad moral. Muchos españoles se preguntan: ¿Qué ocurrió en Alemania el día 30 de junio? ¿Las medidas draconianas de Hitler eran necesarias y justas? Vamos a ver un ejemplo típico.

Una diócesis católica importantísima tiene como jefe religioso a un señor obispo muy ilustre, nombrado por su Santidad el Papa, elegido por la totalidad de los fieles de su diócesis y que confirma por su vida virtuosa y ejemplar que la diócesis y sus fieles se encuentran bajo la mejor autoridad clerical que cabe. El obispo tiene en su diócesis jurisdicción suprema y una guardia de seguridad a sus órdenes. Un día se informa que el jefe de su guardia, nombrado por el y que le ha jurado fidelidad, por vanidad y ambición personal, esta en franca conspiración contra el con el objeto de implantar una religión nueva. Como siempre hay otros vanidosos y ambiciosos, no le falta el apoyo de quienes esperan conseguir en el nuevo estado episcopal algún u otro cargo mas o menos elevado. Un día el virtuoso prelado, que no ha podido creer en tanta maldad humana, descubre a su horror, que la conspiración del jefe de su guardia, abusando de la confianza de su puesto, quiere valerse de la guardia para matarle e implantar la religión nueva mediante el terror, lo cual por la resistencia natural de los fieles católicos, no es posible sin ver muchísima sangre. No le importa al señor obispo su vida personal, pero si que se siente responsable de las vidas de sus fieles, de la defensa sagrada de la religión y de preservar a su país de una lucha aniquiladora interna. Se entera que el día siguiente la conspiración, con todas sus ramificaciones, va a tomar la iniciativa para producir el caos de la revolución, pues solamente en el caos y a rio revuelto es posible implantar mediante el terror, por el tiempo que dure (véase Rusia) ideas irreligiosas nuevas. Solamente queda al virtuoso prelado una salvación y en conciencia la cumple. Tiene plenos poderes de jurisdicción en su diócesis, reúne los mas fieles de su guardia, y arriesgando su vida, entra en medio de los conspiradores para hacer justicia suprema, castiga a los culpables con la misma pena que ellos habían dictado contra los fieles inocentes, salva las vidas de los fieles, salva a la región, ahorra al país la revolución y las luchas sangrientas, evita el dolor de las familias y las lágrimas de mujeres, madres e hijos inocentes. ¿Quién se atrevería a decir que este venerable prelado no

debia proceder con tanta energía y cortar por lo sano?

Este ejemplo es típico para los sucesos en Alemania del día 30 de junio, con la particularidad que es un asunto interno de Alemania, en el cual no se deben mezclarlos a demás países, que por su diferente estructura y por la distancia no pueden comprender las circunstancias. Medidas de la índole del 30 de junio, solamente se pueden efectuar en Alemania y quizás aun en Italia, que tiene un régimen parecido. Sin embargo del punto de vista democrático lo de Italia es completamente diferente, pues el fascismo italiano es una dictadura arbitraria y como tal subió al poder, mientras que el Nacional-Socialismo alemán es lo más democrático y popular que cabe, pues Hitler, al cabo de muchos años de lucha franca y legal, ganó la confianza absoluta del pueblo alemán, no subió arbitrariamente al poder, sino fué llamado por el ilustre y venerable presidente mariscal Hindenburg y en las elecciones, que son en Alemania de una imparcialidad y justicia ejemplar, se ha expresado la voluntad y la confianza de todo el pueblo alemán en su favor, con una superioridad, que quizás en toda la historia universal no encuentran ninguna comparación cercana. Esta confianza absoluta y ciega al genio del Führer, le da un poder sublimado, le carga con una responsabilidad más sublime todavía, y la responsabilidad para la salvación de un pueblo entero, es también la ley sublime. El día 30 de junio pasado, las fuerzas de SA, estaban preparadas y ya tenían órdenes para irse a la calle para producir el caos, la «revolución segunda» como la llamaban, que en verdad no era otra cosa que para satisfacer las ambiciones malsanas de elementos vanidosos y perversos. Para evitar este caos, para salvar a Alemania de las consecuencias funestas de esta llamada «segunda revolución» no quedaba al genial Hitler más que un remedio: Proceder con la rapidez fulminante de un relámpago, aniquilar el foco de la epidemia, mediante el castigo de unos 70 culpables con la pena premeditada por ellos mismos, salvando así a los fieles inocentes de toda una nación, evitando la guerra civil, ahorrando las vidas de miles de hombres inocentes y engañados, salvando miles de hogares de sus subditos del dolor y de las lágrimas que causa la pérdida de los padres, de los hermanos y de los hijos. Si aun hay dudas, desaparecerán siempre más ante el hecho innegable, que el día 30 de junio Hitler volvió a salvar a Alemania y aun muchísimo más, porque este movimiento ya tenía sus ramificaciones hasta en el extranjero.

HAPE

Alicante, 27 de agosto 1934,

VIDA INTERNACIONAL

La actuación de Rusia

En el ambiente internacional, por doquiera suena el nombre de Rusia. Rusia y el Japón en las chispas de discordia que brotan en Manchukuo; Rusia y los Estados Unidos con la renouación de sus relaciones; Rusia y China en el conflicto de los comunistas chinos; Rusia y Francia con su plan de Pacto Oriental; Rusia y la Sociedad de Naciones. Es evidente la actividad de la diplomacia soviética.

Dejando para otra ocasión propicia hablar de otros aspectos de la actuación rusa, vamos a hacer un ligero comentario acerca de su anunciado ingreso en la Sociedad de Naciones.

Para el quince de septiembre está oficialmente anunciada la reunión otoñal de la Institución ginebrina, pero en el orden del día que ya se ha hecho pública no figura la admisión de la U. R. S. S., y eso que de ser verdad sería este el acontecimiento más saliente de la proxima reunión.

La prensa ginebrina (note el lector que Suiza no ha reconocido los Soviets) da la señal de alarma acerca del significativo silencio de las esferas oficiales. ¿A qué obedecen?

Se habla de negociaciones secretas, y del propósito de presentar la candidatura rusa por sorpresa para evitar la segura oposición que había de hallar. Si tal cosa ocurriera vendría en descrédito de la Sociedad de Naciones, ya harto quebrantado por el fracaso de la Conferencia del Desarme.

Las causas de obrar así, se corrigen fácilmente considerando que la Rusia actual no cuenta con títulos suficientes para ser admitida en Ginebra.

Primeramente porque las repúblicas soviéticas no están reconocidas por todas las naciones, ni de «jure» ni de «facto».

En segundo lugar, porque Rusia no se gobierna liberalmente según exige el artículo primero del pacto; ni se ocupa de «mantener y asegurar condiciones justas y humanas de trabajo para el hombre, la mujer y el niño,

dentro de su territorio, o en aquellos otros países a los cuales se extienden sus relaciones comerciales o industriales».

Basta considerar las características de la dictadura soviética, la opresión de la libertad de trabajo, de opinión y de fe, sus métodos de gobierno en Ucrania y en el Cáucaso, para concluir que la U. R. S. S. no renunen requisito alguno jurídico para la admisión.

Desde el punto de vista moral, tampoco vemos que sea muy conveniente el ingreso de los Soviets en la Institución ginebrina, por cuanto la barbarie rusa puede influir sobre la civilización europea. Así lo han entendido Inglaterra y los Estados Unidos al exigir del Gobierno de Moscú que cese en su propaganda comunista y asuma la responsabilidad de la III Internacional.

No cabe duda que hay una corriente de simpatía para que, sea por la puerta, sea por la ventana, Rusia entre a formar parte de la Sociedad de Naciones. Mas para ilustración de los simpatizantes con el pacifismo ruso tomamos de «L'Ordre» los siguientes párrafos aparecidos recientemente en «Pravda» de Leningrado:

«Cuando suenen los tambores del gran Ejército Rojo; cuando nuestras bayonetas y aviones lleven al mundo la señal de la revolución comunista y de la emancipación de los pueblos, entonces despuntará la aurora del día del juicio y de la expiación por delitos milenarios; será el día de la libertad para la India para la China, para todas las razas oprimidas y torturadas.»

Retórica barata, claro está, retórica de las repúblicas rusas que se preparan a enviar sus diplomáticos a Ginebra, pero sus cañones al Extremo Oriente.

Lea Vd. EL DIA

Hallazgo interesante

En la Exposición de Arte prehistórico del Ateneo el artífice señor Correa descubre dos camafleos de incalculable valor

El hallazgo producirá una revolución científica

El artífice alicantino don Antonio Correa, visitó hace días la Exposición de Arte prehistórico y entre los objetos expuestos, «descubrió» dos camafleos preciosos ejemplares que tienen una antigüedad aproximada de 4.500 años, y seguidamente llamó la atención del arqueólogo señor Belda, a cuyos trabajos se deben estos interesantes hallazgos.

Por la novedad que supone el descubrimiento de estos objetos, cuando era creencia general que en la época probable de su ejecución no se utilizaba el buril, la noticia ha sido comentadísima y hemos podido informar al señor Correa, que nos contesta con las siguientes cuartillas:

En la exposición de objetos de arte

prehistórico celebrada estos días en el Ateneo, hay dos camafleos de nácar de un valor incalculable.

Amante del arte, y de todo lo que significa progreso, fui a visitarla. Es digna de todo elogio la paciencia de estos hombres que se dedican a reconstruir los objetos hallados sin aspiración a recompensa, y que únicamente buscan la satisfacción del deber cumplido, sirviendo a la historia y a la patria. Merecen aplauso esta pacienzuda labor que únicamente son capaces de realizar los hombres que tienen un espíritu selecto y que están completamente desilizados de todo materialismo. Yo admiro a estos seres y tengo para ellos una gran veneración.

Recorriendo la exposición en una de las mesas, existía un lote que estaba clasificado como cuentas de collar. En esta porción de pequeños objetos, vi que entre estos había una preciosa pareja de camafleos de nácar, hombre y mujer, aquel de rasgos fuertes, verdaderamente masculinos; ella de perfil suave, tanto uno como otro con el natural desgaste por la acción del tiempo.

Esta mis primeras cuartillas no tenían otro objeto más que dar el toque de atención, pues desde luego habrán varias opiniones, como hoy ya las hay, y estoy dispuesto a demostrar que estoy en lo cierto.

Antonio CORREA

27 agosto 1934.

Crónica social

De Benidorm donde se encontraba ha llegado a nuestra ciudad don Antonio M.ª Lloret.

—Procedente de Villajoyosa llegó la señora doña Josefa Zaragoza.

—Saludamos en nuestra ciudad al ex-gobernador civil don Francisco Ballesteros.

—Estuvieron en Alicante don Victoriano Peiró y el alcalde de Ibi, don Eduardo Torró, queridos amigos nuestros.

—Estuvo en nuestra ciudad don Gaspar Mayor, abogado, de Villajoyosa, con su distinguida esposa.

—Saludamos ayer en esta capital a don Pascual del Baño y don Ricardo Solano, queridos amigos de San Miguel de Salinas y Torreveja.

AGUA DE HOZNAJO EN GARRAFAS PRECINTADAS.

DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIA Y ULTRAMARINOS.

—Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo don Jaime Santa Olalla Esquerdo, notario del ilustre Colegio de Madrid.

—Acompañado de su distinguida esposa ha regresado de su viaje por el Norte de la península el comerciante alicantino don Agustín Mora Molina.

—Felizmente ha dado a luz un precioso niño, que ha sido inscrito con el nombre de Ivón, la distinguida señora doña Guillermina Amorós, esposa de nuestro particular amigo don Roberto Abhervé, canchiller que fué de este Consulado Francés, trasladado recientemente al de Las Palmas.

Con tan fausto acontecimiento felicitamos cordialmente a los venturosos padres.

—En la mañana del sábado último ha dado a luz felizmente un robusto y hermoso niño, doña Teresa Olmos, esposa de nuestro amigo don Vicente Lagüens, alto funcionario de la Tabacalera, e hijo del conocido administrador de loterías don Antonio Olmos, ex artista de zarzuela.

A todos especialmente a los venturosos padres, enviamos nuestras felicitaciones.

EL CHE

Salíó para la capital de la República, el culto y competente A. queólogo don Alejandro Ramos.

—Después de pasar estos días de fiestas con su familia, ha regresado a Orihuela, de cuyo Seminario es Profesor, nuestro paisano don José Belso.

—Ha salido en viaje de recreo para Francia, Alemania y Suiza, el farmacéutico de la localidad, don Gabriel Ruiz Chorro acompañado de su hijo el también farmacéutico Gabriel.

Buen viaje.

—Dó a luz una preciosa y robusta niña a la esposa de nuestro particular amigo, don Andrés Serrano, e hija del Director del Colegio de la Asunción, don Leopoldo González.

Nuestra enhorsabuena a padres y abuelos.

—Han salido para Madrid a continuar sus estudios, nuestros queridos amigos Francisco López y Antonio Orts.

—También ha salido para la Villa del Oso y del Madroño, don Francisco Fluxá Pomares.

El número de procuradores de los Tribunales estará de acuerdo con la importancia de la población

La «Gaceta» ha publicado un decreto en el que se limita el número de procuradores de los Tribunales en algunas poblaciones con arreglo al censo de población. Este número queda fijado en la forma siguiente:

En las poblaciones en que el número de habitantes de derecho, conforme al censo de 1930, pase de 50.000 sin llegar a 75.000 podrá haber 10 procuradores en ejercicio; en las que tengan de 75.000 a 150.000 habitantes, 15 procuradores; en las que cuenten de 150.000 a 200.000 habitantes, 25 procuradores; en las zonas de 200.000 a 400.000 habitantes, 80 procuradores; y en las que pasen de 400.000 habitantes se fija el número de procuradores en 90.

En Albacete, Pamplona, Burgos y Cáceres, capitales de Audiencia Territorial cuyo censo no llega a 50.000 habitantes, habrá 14, 15, 14 y 10 procuradores, respectivamente. En todas las demás poblaciones de menor censo que el indicado, sean o no capitales de provincia y cualquiera que sea la categoría del Juzgado de primera instancia que en ellas reside, no se establece limitación alguna.

Establece también que los Colegios de Procuradores de estas ciudades, a partir de la publicación de este decreto, no podrán ordenar ninguna incor-

poración que exceda del número que se indica y se añade que para llegar el número fijado se irán amortizando todas las vacantes que se produzcan.

Para ingresar en el Cuerpo, previa la presentación del título de Licenciado en Derecho y de procurador, habrá que anotar el nombre y apellidos del aspirante en un registro creado al efecto en la Secretaría de Gobierno de cada Audiencia territorial, y que se llamará «Registro de aspirantes a plazas de procurador de los Tribunales». Por riguroso orden cronológico de inscripción irán ocupando las vacantes después de recibir el nombramiento del presidente de la Audiencia y de haber constituido la fianza correspondiente. En ningún caso será autorizada la cesión ni permuta de puestos en las listas del registro.

El procurador que en población de número fijo fuese designado para ocupar cargo público tendrá derecho a que se le reserve su plaza, y el que sufriende enfermedad que le imposibilitase temporalmente en el ejercicio del cargo podrá nombrar un sustituto dando cuenta al Colegio.

El decreto establece, por último, que el número de procuradores que fija no podrá ser alterado en el plazo de cinco años.

La asistencia de España a las ferias internacionales

He aquí una cuestión que está picando en historia. España se gasta todos los años unos millones de pesetas en estas asistencias a las ferias internacionales. No está mal que se las gaste. Lo que hace falta es que se las gaste bien. Y ya esto parece un tanto difícil. En este asunto se mezclan una serie de cosas que al final anulan la eficiencia de su labor que se debiera hacer. Tenemos por ejemplo el caso de la asistencia a la Feria de Lyon. ¿Qué tenemos que hacer en Lyon nosotros? ¿Vender sedas? ¿Comprarlas? Pues la Feria de Lyon es eso. Pero había intereses políticos en juego. Los radicales socialistas franceses presionaban a los radicales socialistas españoles y al final se fué a Lyon. Estamos esperando todavía los frutos de esa visita.

Ahora nos tememos que va a suceder cosa parecida con Marsella. Se está tramitando la asistencia a la Feria de Marsella. La tramitación encuentra toda clase de obstáculos. Sin embargo, el año pasado, fué la Feria que mejor fruto rindió a España, la Feria en que se hizo labor mas acabada en todos los aspectos, en el político, en el comercial, en el de propaganda.

Pero este año ha surgido un obstáculo. Aparte de la escasez de dotación financiera, un obstáculo, de orden diplomático. Parece ser que los representantes diplomáticos de Fran-

cia no han hecho gran presión sobre el Gobierno español para que asista a dicha Feria. En cambio, Italia está haciendo verdaderos esfuerzos para que acudamos a la Feria de Bari. A nosotros nada se nos ha perdido allí. El mercado italiano que produce artículos similares a los nuestros, tiene escasa importancia para nuestros exportadores; pero la diplomacia es así. Y nos tememos que se vaya a Bari aunque en esa asistencia se gasten los dineros que debían emplearse en subvencionar la asistencia de la Feria de Marsella. Feria por Feria, no hay duda nos interesa mucho más la de Marsella. Mejor mercado el francés que el italiano. Además tiene mucha más importancia Marsella como puerto que Bari situada en una punta del Mediterráneo, perdida en la vulgaridad del mercado italiano.

Se necesita

Oficiales y media oficiales de modistas. Razón San Fernando 8 entre-suelo izquierda.

Se necesita

Oficiales y media oficiales de modistas. Razón San Fernando 8 entre-suelo izquierda.

Bemiana Zaragoza Zaragoza
MEDICA
Especialista en enfermedad de la mujer y de la infancia
Calle Alberola Romero, 2
(ANTES TRIUNFO)
Consulta de 3 a 6
ALICANTE

La vida en el teatro

PLAZA DE TOROS

El próximo jueves se celebrará en el teatro de la Plaza de Toros un gran acontecimiento artístico.

Paquito Latorre, el eminente barítono, después de varios años de ausencia, se presenta ante sus paisanos con la popularísima obra del maestro Moreno Torroba «Luisa Fernanda».

La prensa de Madrid, elogió la labor de nuestro paisano, a raíz de su presentación en el Fuencarral donde alcanzó uno de los más ruidosos triunfos de su carrera artística. Le señalaban como uno de los mejores intérpretes de la popular zarzuela, y al rescribirla en el teatro Pavón, los críticos ratificaron todo cuanto anteriormente dijeron de él.

Ahora en Cieza, junto con nuestro compatriota Adolfo Sirvent, y las señoras Escanilla y Ferrer, el éxito ha sido definitivo y la Prensa de Murcia le señala como «el mejor cuarteto» que interpreta la obra.

En Alicante, hay ganas de oír a Paquito, y el arte en deseos porque sus paisanos le juzguen.

La compañía de Teatro Regional que actúa en la Plaza de Toros, y que en la próxima temporada de invierno seguirá obteniendo triunfos en el Salón Español, tiene en cartera el estreno de varias obras, en las que demostrarán su talento artístico la señora Barrachina y Prieto, y su incomparable vis cómica los señores Más y Alvarez.—E. L.

TOROS Y TOREROS

Valores de la fiesta. «Niño del Barrio»

Hoy como ayer y mañana, como hoy.

Ya nos sabemos de memoria el texto de los telefonemas. Toros difíciles, mansos o bravos. ¡Es igual! «Niño del Barrio», o ¡fias, rabos, patas, sacado hombres, aclamado calles.

Y no es que obedezca la redacción de los despachos al capricho del administrador don José López Monte-sinos, hombre formal, bueno, inteligente y honorable. ¡No, no!

Por que luego vemos la prensa y el laconismo del papelito amarillo aparece ampliado de forma tal, que los elogios del léxico se agotan en honor del inmenso torero. Y no es eso solo, sino, que donde va repite, triplica y que se yo.

Ahi esta Valencia, la plaza de toros más difícil de España para consagrar a un torero; pues bueno; fué el «Niño del Barrio» y una, dos, cuatro, seis y cuantas quiera, por que la plaza de toros valenciana está abierta para el domingo que José Vera no tenga toros.

¿Y cuando va a ser eso? Decimos nosotros. Por que el torero murciano no tiene fecha libre. Domingos, jueves, sábados y todas las ferias que se celebran en España, torea el «Niño del Barrio».

Es triunfo clamoroso ha dado dos, tres, cinco vueltas a España.

Busquen los historiadores en los anales del torero un novillero que haya toreado no mas que este, sino igual.

¡Magnifico horizonte el que tiene ante la vista el Niño del Barrio!

El valor, la hombría, la gracia y el arte que en grado superlativo posee Pepito Vera, han conseguido que los carines de la faena atronaran el espacio con sus estridencias únicas.

Cará a cera con la muerte, se prodiga el gran torero murciano, una y mil tardes a pleno sol, con el valor de aquellos brillantes españoles que escribieron brillantes páginas en la historia.

Torero, torero por que naciera, lle va en los vuelos del capote y la muleta la embriaguez del perfume de todo el vergel de su vea incomparable.

¡Murcia presume! Presume, por que tu torero ha escalado la gloria, elevando su fama como se eleva la vete la de tu torre de ensueño y maravilla.

JUANITO

Se traspasa el HOTEL COMERCIO de Orihuela. Negocio próspero. Razón en el mismo y en Alicante, don Nicolás Pérez, comercio, Méndez Núñez.

Lea Vd. EL DIA

DEPORTES

Interesantes declaraciones del Presidente del Barcelona. Es posible que Campanal vista la camiseta azul grana. La labor de reorganización en club catalán y la constitución de un equipo netamente regional

Barcelona.—El Presidente del Barcelona F. C. señor Salas ha hecho interesantes declaraciones.

—Nuestra primera labor —ha dicho en primer término— fué difícil. Hemos procurado hacer progresar la reorganización dentro del Club y hoy está concluida la confección del equipo. Para ello, ha sido preciso verificar un previo y detenido examen de todos los elementos de que disponíamos. Desde luego, todos los profesionales han renovado su ficha, lo que demuestra que sienten un especial afecto por el club azulgrana, y ya que hablamos de esta cuestión es forzoso referirse al caso Guzman. Este muchacho ha demostrado poseer un gran cariño hacia el club alchazar la tentadora oferta que se le hac a desde Madrid.

El martes —prosiguió el señor Presidente del Barcelona— comenzará la preparación del equipo. ¿Pudiera ser que aún se produjeran sorpresas en la cuestión de las adquisiciones. Mantenemos, por ejemplo, muy buenas relaciones con Campanal, uclualmente retenido por el Sevilla, pero que, por motivos de índole personal, desea trasladarse a Barcelona.

Me preocupa el problema del extremo izquierdo, pues Cavanés, es amateur y debe dedicar parte de su tiempo al estudio. Por ello hemos realizado determinada cuestión cerca del Valladolid.

Además tengo una agradable sorpresa para la afición. El próximo día

nueve jugará contra el Zaragoza el equipo netamente catalán que hemos logrado formar.

Estará constituido por los siguientes muchachos: Francat; Palop, Villacampa; Pedro Guzman, Arnau; Ventolrá, Ramón, Escola, Reig y Cavanés.

Este equipo como puede observarse no desmerece ni se diferencia del que jugará el campeonato regional que es el siguiente. Nogués; Zabalo, Arana; Sales, Berkossy o Guzman, Lecuona; Ventolrá, Morera, Escolá, Reich, y Cavanés. Este once se enfrentará al Valencia el día 11. El match se celebrará como compensación por la baja de Severiano Goiburú.

Nuestro propósito —concluyó diciendo el señor Salas— es alinear el equipo con todos los valores designados, eligiendo entre ellos según las circunstancias, una de nuestras tareas fundamentales consistirá en evitar y combatir el forzado agotamiento de los equipos.

Extranjero

NUEVO TRIUNFO DE LOS PARAGUAYOS

París.—Comunican de Asunción que, ceica de Garrapatá, el ejército paraguayo dispersó en regimiento enemigo formado por novecientos hombres.

LA PRENSA ALEMANA POLEMIZA CON LA PRENSA BRITANICA SOBRE LAS CONSECUENCIAS DEL PLEBISCITO

Berlin.—El diario «Boersen Zeitung» publica un artículo exclusivamente consagrado a rebatir determinadas afirmaciones que acaba de hacer el «Times» de Londres, respecto

de la política interior alemana, sobre todo en el sentido de que «después del plebiscito Alemania está rodeada de enemigos».

El diario Berinés reprocha a su colega londinense el afán que tiene por ver en cada proyecto de ley del Gobierno hitleriano y en cada discurso de los dirigentes de la política germanica, indicios que le permiten dilucidar calumnias contra el régimen fascista.

El «Boersen Zeitung» acaba diciendo que en Inglaterra no se ha sabido apreciar la serie de concesiones que ha venido haciendo Alemania en el orden internacional, ni la paciencia con que el país está tolerando el peso de los tratados, que la pusieron en condiciones de manifiesta inferioridad respecto de las demás grandes potencias europeas.

SUICIDIOS EN VIENA

Viena.—El diario local «Weltblatt» asegura que la participación de la Federación Agraria en los acontecimientos de julio, parece haber determinado el suicidio del secretario de la fracción parlamentaria de dicho partido, señor Pogrzebacz, el cual ha fallecido en un hospital a consecuencia de un envenenamiento.

LA REINA (GUILLERMINA) ESTÁ MUY CANSADA

La Haya.—Se anuncia oficialmente que la reina Guillermina se siente desde hace algún tiempo enormemente fatigada.

Seguindo el consejo de su médico de cabecera se trasladará próximamente a Noruega, donde se someterá a un régimen de reposo absoluto durante una buena temporada.

NO HABRA CLAUSULAS SECRETAS EN EL PROXIMO TRATADO ENTRE ALEMANIA Y POLONIA

Varsovia.—En los círculos oficiales bien informados se dice que categóricamente la información que atribuye a los Gobiernos de Polonia y de Alemania el propósito de concertar un tratado comercial con cláusulas secretas encaminadas al aprovisionamiento clandestino de Alemania por Polonia en caso de guerra. Las conversaciones preliminares polaco-alemanas parecen actualmente interrumpidas en vista de las graves dificultades que los alemanes han opuesto al régimen de divisas a conceder a los exportadores polacos.

La opinión predominante es que cuanto se ha venido diciendo sobre el próximo tratado, comercial entre ambos países, no merece otra calificación que la de pura fantasía.

Movimiento del Puerto

ENTRADA

Vicente la Roda, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros.

Sud, yugoeslavo de Oran, con carga en tránsito.

Gumersindo Junquera, español, de Gijón, con carbón.

SALIDAS

Brandenburgo, inglés, para Valencia, con amoniac en tránsito.

Latofia, alemán, para Valencia, Amberes y Bremen, con carga general.

Rio Fraucoli, español, para Valencia, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma con cargo general.

Sud, yugoeslavo, para mátr, Split Susak, Trieste y Fiume, con carga general.

Lea Vd. EL DIA

Radiotelefonía

Alicante E. A. J. 31
201'10 m. 149' kiloc. 0'2 Kw.
Programa de ésta Emisora para hoy martes día 28 de Agosto.

TARDE
19: Apertura de la Estación; Música variada.
20: Cierre de la Estación.

NOCHE
21: Apertura de la Estación—Señales horarias; Boletín meteorológico; Cotización de Monedas; Movimiento del Puerto.
21'05: Programa del radioyente. (Discos solicitados por los socios de Radio-Alicante).
22'15: Radiación musical de la zarzuela del maestro Guerrero, «El Ama».
23: Noticia de Prensa de última hora de Madrid.
23'15: Información local de Prensa.
23'30: Música variada.
24: Cierre de la Estación.

PARA MAÑANA SOBREMESA

12: Apertura de la Estación—Señales horarias; Audición de música variada.
13'30: La Orquesta de Radio-Alicante interpretará Música ligera: Carolina Moon—Vals—Davis; Lysistrata—Selección—Lincke; Noche de Verbena—Tango—Vives.
14: Cartelera Teatral y Cinematográfica; Boletín Meteorológico; Par-

macias de guardias y Música variada.
15: Cierre de la Estación.

TARDE

19: Apertura de la Estación; Música variada.
20: Cierre de la Estación.

NOCHE

21: Apertura de la Estación—Señales horarias; Boletín meteorológico; Cotización de Monedas; Movimiento del Puerto.
21'05: Programa del radioyente. (Discos solicitados por los socios de Radio-Alicante).
22'15: Radiación musical de la zarzuela del maestro Guerrero, «El Ama».
23: Noticia de Prensa de última hora de Madrid.
23'15: Información local de Prensa.
23'30: Música variada.
24: Cierre de la Estación.

PARA MAÑANA SOBREMESA

12: Apertura de la Estación—Señales horarias; Audición de música variada.
13'30: La Orquesta de Radio-Alicante interpretará Música ligera: Carolina Moon—Vals—Davis; Lysistrata—Selección—Lincke; Noche de Verbena—Tango—Vives.
14: Cartelera Teatral y Cinematográfica; Boletín Meteorológico; Par-

macias de guardias y Música variada.
15: Cierre de la Estación.

TARDE

19: Apertura de la Estación; Música variada.
20: Cierre de la Estación.

NOCHE

21: Apertura de la Estación—Señales horarias; Boletín meteorológico; Cotización de Monedas; Movimiento del Puerto.
21'05: Programa del radioyente. (Discos solicitados por los socios de Radio-Alicante).
22'15: Radiación musical de la zarzuela del maestro Guerrero, «El Ama».
23: Noticia de Prensa de última hora de Madrid.
23'15: Información local de Prensa.
23'30: Música variada.
24: Cierre de la Estación.

PARA MAÑANA SOBREMESA

12: Apertura de la Estación—Señales horarias; Audición de música variada.
13'30: La Orquesta de Radio-Alicante interpretará Música ligera: Carolina Moon—Vals—Davis; Lysistrata—Selección—Lincke; Noche de Verbena—Tango—Vives.
14: Cartelera Teatral y Cinematográfica; Boletín Meteorológico; Par-

macias de guardias y Música variada.
15: Cierre de la Estación.

TARDE

19: Apertura de la Estación; Música variada.
20: Cierre de la Estación.

NOCHE

21: Apertura de la Estación—Señales horarias; Boletín meteorológico; Cotización de Monedas; Movimiento del Puerto.
21'05: Programa del radioyente. (Discos solicitados por los socios de Radio-Alicante).
22'15: Radiación musical de la zarzuela del maestro Guerrero, «El Ama».
23: Noticia de Prensa de última hora de Madrid.
23'15: Información local de Prensa.
23'30: Música variada.
24: Cierre de la Estación.

PARA MAÑANA SOBREMESA

12: Apertura de la Estación—Señales horarias; Audición de música variada.
13'30: La Orquesta de Radio-Alicante interpretará Música ligera: Carolina Moon—Vals—Davis; Lysistrata—Selección—Lincke; Noche de Verbena—Tango—Vives.
14: Cartelera Teatral y Cinematográfica; Boletín Meteorológico; Par-

macias de guardias y Música variada.
15: Cierre de la Estación.

TARDE

19: Apertura de la Estación; Música variada.
20: Cierre de la Estación.

NOCHE

21: Apertura de la Estación—Señales horarias; Boletín meteorológico; Cotización de Monedas; Movimiento del Puerto.
21'05: Programa del radioyente. (Discos solicitados por los socios de Radio-Alicante).
22'15: Radiación musical de la zarzuela del maestro Guerrero, «El Ama».
23: Noticia de Prensa de última hora de Madrid.
23'15: Información local de Prensa.
23'30: Música variada.
24: Cierre de la Estación.

PARA MAÑANA SOBREMESA

12: Apertura de la Estación—Señales horarias; Audición de música variada.
13'30: La Orquesta de Radio-Alicante interpretará Música ligera: Carolina Moon—Vals—Davis; Lysistrata—Selección—Lincke; Noche de Verbena—Tango—Vives.
14: Cartelera Teatral y Cinematográfica; Boletín Meteorológico; Par-

macias de guardias y Música variada.
15: Cierre de la Estación.

TARDE

19: Apertura de la Estación; Música variada.
20: Cierre de la Estación.

NOCHE

21: Apertura de la Estación—Señales horarias; Boletín meteorológico; Cotización de Monedas; Movimiento del Puerto.
21'05: Programa del radioyente. (Discos solicitados por los socios de Radio-Alicante).
22'15: Radiación musical de la zarzuela del maestro Guerrero, «El Ama».
23: Noticia de Prensa de última hora de Madrid.
23'15: Información local de Prensa.
23'30: Música variada.
24: Cierre de la Estación.

PARA MAÑANA SOBREMESA

12: Apertura de la Estación—Señales horarias; Audición de música variada.
13'30: La Orquesta de Radio-Alicante interpretará Música ligera: Carolina Moon—Vals—Davis; Lysistrata—Selección—Lincke; Noche de Verbena—Tango—Vives.
14: Cartelera Teatral y Cinematográfica; Boletín Meteorológico; Par-

macias de guardias y Música variada.
15: Cierre de la Estación.

TARDE

19: Apertura de la Estación; Música variada.
20: Cierre de la Estación.

NOCHE

21: Apertura de la Estación—Señales horarias; Boletín meteorológico; Cotización de Monedas; Movimiento del Puerto.
21'05: Programa del radioyente. (Discos solicitados por los socios de Radio-Alicante).
22'15: Radiación musical de la zarzuela del maestro Guerrero, «El Ama».
23: Noticia de Prensa de última hora de Madrid.
23'15: Información local de Prensa.
23'30: Música variada.
24: Cierre de la Estación.

PARA MAÑANA SOBREMESA

12: Apertura de la Estación—Señales horarias; Audición de música variada.
13'30: La Orquesta de Radio-Alicante interpretará Música ligera: Carolina Moon—Vals—Davis; Lysistrata—Selección—Lincke; Noche de Verbena—Tango—Vives.
14: Cartelera Teatral y Cinematográfica; Boletín Meteorológico; Par-

macias de guardias y Música variada.
15: Cierre de la Estación.

TARDE

19: Apertura de la Estación; Música variada.
20: Cierre de la Estación.

NOCHE

21: Apertura de la Estación—Señales horarias; Boletín meteorológico; Cotización de Monedas; Movimiento del Puerto.
21'05: Programa del radioyente. (Discos solicitados por los socios de Radio-Alicante).
22'15: Radiación musical de la zarzuela del maestro Guerrero, «El Ama».
23: Noticia de Prensa de última hora de Madrid.
23'15: Información local de Prensa.
23'30: Música variada.
24: Cierre de la Estación.

PARA MAÑANA SOBREMESA

12: Apertura de la Estación—Señales horarias; Audición de música variada.
13'30: La Orquesta de Radio-Alicante interpretará Música ligera: Carolina Moon—Vals—Davis; Lysistrata—Selección—Lincke; Noche de Verbena—Tango—Vives.
14: Cartelera Teatral y Cinematográfica; Boletín Meteorológico; Par-

macias de guardias y Música variada.
15: Cierre de la Estación.

TARDE

19: Apertura de la Estación; Música variada.
20: Cierre de la Estación.

NOCHE

21: Apertura de la Estación—Señales horarias; Boletín meteorológico; Cotización de Monedas; Movimiento del Puerto.
21'05: Programa del radioyente. (Discos solicitados por los socios de Radio-Alicante).
22'15: Radiación musical de la zarzuela del maestro Guerrero, «El Ama».
23: Noticia de Prensa de última hora de Madrid.
23'15: Información local de Prensa.
23'30: Música variada.
24: Cierre de la Estación.

PARA MAÑANA SOBREMESA

12: Apertura de la Estación—Señales horarias; Audición de música variada.
13'30: La Orquesta de Radio-Alicante interpretará Música ligera: Carolina Moon—Vals—Davis; Lysistrata—Selección—Lincke; Noche de Verbena—Tango—Vives.
14: Cartelera Teatral y Cinematográfica; Boletín Meteorológico; Par-

macias de guardias y Música variada.
15: Cierre de la Estación.

Gacetillas

ELECTRICIDAD
Antonio María García.—Sagasta, 10, Teléfono 1833.

FERRERIA
Juan Ubeda.—López Torregrosa, 17, Teléfono 1213.

SE VENDE
Antonio Cia Díaz.—Manero Molla, 13 Teléfono 1213.

Coche «Renault» 6-8, en buen estado, se vende. RAZON en la administración de EL DIA.

Máquina de escribir, marca «Royal», en buen estado se vende. Razon en esta administración.

Sección Religiosa

MISAS

SANTOS PARA HOY

Agustín, Alejandro, Albano, obispos; Hermetes Julián.—La Misa y Oficio divino son de San Agustín, con rito doble y blanco.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Ayudar y recomendar al Clero. «Con palabras de Padre y con solícitos de Hermano, os amonesto que no tengáis sociedad en cuanto a su contención con los enemigos de la fe católica, contrarios de la Iglesia».

COLEGIATA—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

MISERICORDIA—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Los días festivos hasta las 11.

NUESTRA SEÑORA DE GRACIA (San Francisco)—Todos los días misas desde las 6 y tres cuartos 7 y media, 8, 8 y media y 9 y media.

Los días festivos hasta las 11.

SANTA MARIA—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Los días festivos hasta las 11.

SANTOS PARA MAÑANA

«La degollación de San Juan Bautista».
Santos Ipacio, Andrés, Cándida, Sabina, Niceas, Pablo, Adelfo, Basilia.—La Misa y Oficio de vino son de la Degollación de San Juan Bautista, con rito doble color blanco.

Liceo Escolar

DIRIGIDO POR DON JUAN LLORCA PILLET

1.ª y 2.ª Enseñanza

El resultado de los exámenes de Junio, primer año de su funcionamiento, ha sido el siguiente.

Matrículas de Honor	4
Sobresalientes	31
Notables	59
Aprobados	146
Suspensos	6

Total de exámenes 246

En el examen de ingreso para el Bachillerato se presentaron 26 alumnos y todos fueron aprobados.

Las clases para el repaso de asignaturas e ingreso en el Bachillerato y Magisterio se hallan abiertas desde el día 1.º de Julio.

Calle de San Telmo 9 (esquina a Gravina)



Maquinas ALFA para coser

y bordar

(::)— (Fabricación española) —(::)—

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER

Anís Candela

Coñac Candela

Son dos demostraciones de las calidades de bebidas que elabora la Casa

Candela y Capdepón Ltda.

Avenida de Orihuela, 88 - Teléfono 1731

Nada se pierde con visitarla



Anginas gripe y resfriados se evitan tomando

Pastillas de Panflavina

HOTEL SAMPER

Frente al mar

La Denticina Moreno Galvache

En más de CUARENTA AÑOS de existencia creciente tiene demostrado que FABRICA SIEMPRE de todas las al-

raciones de estómago y vientre, propias de período de dentición de los niños

PRECIO DEL FRASCO, 3 PTAS.

De venta en la farmacia de su autor. **J. MORENO** Plaza Camacho 28 Murcia

Agencia de préstamos para el

Banco Hipotecario de España

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, 6 por 100 de interés

Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes

TORRAS Plaza de Castejar 6, 2 derecha, Alicante.—Teléfono 1985



El amor busca la hermosura

Hay hombres que nos critican por nuestro deseo de embellecernos, pero la verdad es que el más serio vuelve la cara cuando pasa una mujer hermosa. Lo que debemos evitar es el efecto artificial que dan los polvos, los coloretes y los lápices de labios corrientes. Por esto todas las señoras elegantes sólo usan la marca CARPE. Los Polvos Faciales CARPE son los únicos en el mundo perfumados con polen de flores. El colorete y el lápiz para labios CARPE son los más puros y dan al rostro el color fresco y natural de la juventud.

TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 2

CARPE

Polvos, Colorete, Lápiz de Labios Esmalte Nacarado de Rosas

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America

Societe Gral de Transports Maritimes y Vapeur G. A.

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)
Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor
G. G. Laferrière
Salidas de ALICANTE todos los martes a las nueve de la noche

PARA SANTO MATEO (DIRECTO)
BUENO AYER
Por los Tra asatlánticos
Alsina y Mendoza
SALIDAS: el día 8 de todos los meses

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
Por el magnífico vapor
G. G. Laferrière
SALIDAS: de ALICANTE, todos los días a las cinco de la madrugada

CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA
los buques motores
"SIL PARRO EBRO" y "TORIA"
SALIDAS: todos los sábados.

J. y A. Lamajouere
Paseo de los Mártires 1.

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)
Por el magnífico vapor
Sidi Brahim
Salida todos los viernes a las cuatro de la tarde

VISITE USTED LAS OFICINAS

Gas Alicante

PIDA PRESUPUESTO DE INSTALACIONES

Lo que dicen los curados

Curado de diabetes

sin régimen con la Cura N.º 1 del Abate Hamon. Don José Antonio Giménez, empleado de M. Z. A., residente en Cartagena, Hondón (Los Gitanos), 6, ha tenido a bien mandarnos su certificado de curación como prueba de agradecimiento a la CURA N.º 1 DEL ABATE HAMON, con la cual se ha curado de una diabetes que sufría desde hacía dos años, haciendo constar que durante la Cura ha comido y bebido de todo.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la medicación natural, sana, inofensiva y segura que ejerce una enérgica depuración y renovación restableciendo el equilibrio de la salud. No requiere régimen especial de alimentación.

GRATIS se manda el libro "La Medicina Vegetal y el BOLETIN MENSUAL "Lo que dicen los curados" que reproduce las cartas que escribimos demostrando la eficacia de este maravilloso método vegetal. Pídanlo usted personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 céntimos.

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marmos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona. Sirvase mandarme GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el libro "La Medicina Vegetal".

Nombre..... Calle.....
Ciudad..... Provincia.....

Obra de caridad

La harán las personas que ayudan en socorro de una familia cristiana, con muchos hijos menores. El padre se halla enfermo varios meses y carecen de recursos. Digan al entre suelo.

Granja de la Santa Fe

LA MEJOR LECHE DE VACA
CABRA, HUEVOS FRESCOS
AVES
TELEFONO 1389

Las mejores persianas DE TODOS SISTEMAS Casa AZNAR

El mejor surtido en esteras de verano de León.

MAQUINARIA FRIGORIFICA
Para todo tipo de uso

IMPRESA

Mandarina Tenis

EL MEJOR DIGESTIVO

Pruebe Vd. el insuperable anis TENIS

Destiladores

Limañana y Botella

Los mejores aparatos de Radio los encontrará

Casa Ayela

EL FAVORITO DE LA BUENA MUSICA
ZENIT
1934
NUEVOS MODELOS DE 5 A 12 VALVULAS

AGENTE EXCLUSIVO

Plaza de Abad Penalva 1

ALICANTE